
2023年走进大自然班会开场白(通用5篇)
在日常学习、工作或生活中，大家总少不了接触作文或者范
文吧，通过文章可以把我们那些零零散散的思想，聚集在一
块。大家想知道怎么样才能写一篇比较优质的范文吗？这里
我整理了一些优秀的范文，希望对大家有所帮助，下面我们
就来了解一下吧。
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主持人男：首先来考考你们对环保知识了解多少呢？下面我
们进行一个小小的环保知识竞赛。

（点出）“环保知识竞赛”

（点出）：“答题规则”

主持人分别宣读后进入比赛，

男：看来同学们对于环保知识有了一定的了解，不过这只是
理论上的，而实际上呢?我们要永远怀着一颗感恩的心保护地
球，让我们的地球母亲“永保青春”！

男：请欣赏诗歌朗诵：《感恩自然》（要求：同学们闭上眼
睛，用心去聆听）

诗歌朗诵：《感恩自然》

男：多美的感觉呀？多美的享受呀？等台词…

班主任总结发言：（等班主任说出让我们行动起来吧！，点
出相应的画面）

（点出）“让我们行动起来吧！”



班会在《爱的奉献》的歌声中全体同学进行环保签名，环保
签名后，主题班会结束。
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一、活动设计说明：

在现代物质生活的背景下，环保观念与行动已深入人
心，“环保行为从我做起”已不仅停留在口号上，通过这次
环保主题班会，可以培养学生的环保意识，增强环保观念，
使环保行为成为我们日常生活中的一种自觉、自发的行为。

二、设计目的：

1、让学生通过感受自然，学会体会人与自然的和谐相处，并
明确我们生活中的一切都是大自然带给我们的，以此让学生
学会感恩自然、感恩社会。

2、通过观看校园情景剧，发表感想的方式培养学生环保观念。

3、提高学生环保意识，改变不良生活习惯。

三、活动准备：

1、课件

2、学生搜集资料

四、活动过程：

（一）导入

让学生看大自然的美丽风景、动物，学生说感受。

的确，大自然给予我们的恩赐太多了，古人说的好：滴水之



恩，当涌泉相报。今天我们的主题班会就是：《感恩自然和
谐相处》。

（二）回忆大自然的恩赐

1、诗朗诵《感恩自然》。让学生说感受。

2、让学生交流一下大自然给了我们哪些恩赐既然大自然给了
我们生存的一切，我们该怎么办我们应该回报大自然，保护
大自然。

（三）感恩大自然

2、看图片

3、那么我们作为一个小学生，又能为环保、为大自然做些什
么呢

4、小组为单位讨论一下。组长做记录。

5、小组推荐代表在班上交流。

刚才大家谈得非常好，说的都是自己能做到的一些小事，但
都确实对环保有益，这说明我们已经有了很强的环保意识。

（四）小结

我相信通过我们这一代不懈努力，与大自然和谐相处，我们
的地球妈妈会更年轻，更健康。，我们的家园会越来越美丽，
让我们齐唱《我们的田野》。

现在，我宣布《感恩自然和谐相处》主题班会现在结束。
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在唐代，中秋赏月、玩月颇为盛行。在北宋京师。八月十五
夜，满城人家，不论贫富老小，都要穿上成人的衣服，焚香
拜月说出心愿，祈求月亮神的保佑。南宋，民间以月饼相赠，
取团圆之义。有些地方还有舞草龙，砌宝塔等活动。明清以
来，中秋节的风俗更加盛行;许多地方形成了烧斗香、树中秋、
点塔灯、放天灯、走月亮、舞火龙等特殊风俗。

【活动二】中秋话习俗

1、中秋佳节，人们最主要的活动是赏月和吃月饼了。

赏月

在中秋节，我国自古就有赏月的习俗，《礼记》中就记载
有“秋暮夕月”，即祭拜月神。到了周代，每逢中秋夜都要
举行迎寒和祭月。设大香案，摆上月饼、西瓜、苹果、李子、
葡萄等时令水果，其中月饼和西瓜是绝对不能少的。西瓜还
要切成莲花状。

在唐代，中秋赏月、玩月颇为盛行。在宋代，中秋赏月之风
更盛，据《东京梦华录》记载:“中秋夜，贵家结饰台榭，民
间争占酒楼玩月”。每逢这一日，京城的所有店家、酒楼都
要重新装饰门面， 牌楼上扎绸挂彩，出售新鲜佳果和精制食
品，夜市热闹非凡，百姓们多登上楼台，一些富户人家在自
己的楼台亭阁上赏月，并摆上食品或安排家宴，团圆子女，
共同赏月叙谈。

2、月饼欣赏

(多媒体课件:月饼)

3、主持人小结。



【活动三】中秋讨论会

讨论:对于现在的高价月饼现象怎么看?

【活动四】谈感受，激发情感

1、今年中秋节与往年有什么不同?你是怎么过的?

(学生交流自己的感受。)

2、品尝月饼。
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2、培养学生的环保意识，认识破坏校园环境行为的严重性和
危害性，提高保护校园优美环境必须从我做起的自觉性。

二、活动重点：

1、让学生真正明确环境保护的重要性，感受人地协调必要性．

2、通过学生观看讨论了解环境保护的重要性，争做环保小卫
士。

三、活动准备

1、每人写一篇有关保护校园环境的日记。

2、在校园内走一圈，认真观察饭堂、厕所、球场、草地及本
班的教室、检举有损校园环境的不良行为，看看我校在环境
保护方面有哪些工作要做。

四、活动过程

1、让学生观看环保专题片，初步了解人类破坏环境的状况。



2、导入主题：一幕幕让人触目惊心的.画面让人沉思，大自
然良好的环境哺育着人类及万物，人类却在征服自然的过程
中践踏着自然，所以人类也遭到了大自然的严惩。在高科技
日益发展之时，也带来了一系列严重的环保问题：光化学烟
雾、有毒化合物、核污染、石油泄露等等。这些问题已引起
了全人类的关注。1992年联合国在巴西首都里约热内卢召开
的环境大会上就提出了“救救地球，保护环境”的口号。

3、校园不是工厂，不是大城市，那么，有没有环保方面的问
题呢，请同学们将观察到的具体情况介绍一下。

4、全班分成八个小组，老师指定组长，然后各组长集中本组
同学交流，讨论(读观察日记)，组长记录整理。

5、组长将记录材料在班会上宣读。

6、由学生演小品《一张餐巾纸》：由卫生委员随手丢弃的一
张餐巾纸引发几个人不同的表现：有的视而不见，有的只议
论了几句扬长而去，有的把它捡入垃圾桶。随后，大家交流
感受。

7、学生自由发言，说说发生在自己身边影响环境卫生的事例，
讨论我们如何保护环境。

8、教师小结：通过同学们的交流反映，看来校园里值得注意
的环保问题还真不少：乱扔垃圾、乱倒饭菜、乱扔纸屑、乱
写乱画等。特别严重的是，很多同学乱踩草坪，习以为常，
至今已有几片绿草如茵的草坪变成了寸草不长的黄土地。校
园是育人的圣洁地方，不少人却在厕所墙壁上、通道墙壁上、
甚至课桌上乱写乱画，在校园内起哄怪叫，不仅造成了环境
污染，也造成了精神污染，所以校园环境形势不容乐观。

9、师：要保护好校园环境，我们需要迫切做好哪些工作呢？



学生代表上台发言。

10、总结：爱护校园，人人有责；环保问题，人人重视，从
我做起。
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活动目标：

让同学们理解艺术，发现艺术，可以自己在生活中寻找艺术。
并带动同学积极参与我校艺术节，以及各项与艺术有关的活
动。提升同学们的精神生活。

活动准备：

展示部分月休德育作业――唱一支歌，讲一个故事，诗朗诵
等

活动过程：

班会流程：(主持稿)

歌曲《说爱我》

甲：艺术是一方沃土，培育了我们，使我们茁壮成长

乙：艺术是一汪泉水，滋润了我们，丰富了我们的生活

甲：艺术可以提升我们的修养

乙：艺术可以陶冶我们的情操

甲：我们在艺术中遨游

乙：我们在艺术中探索



甲：艺术存在于我们的生活中

乙：它无处不在，但也需要我们去发现

甲：让艺术伴我们成长

乙：让艺术与我们同行

合：宣布二年八班“我们与艺术同行”主题班会现在开始

甲：下面请欣赏 相声__________

甲：艺术是叮咚作响的小溪，在人生的漫漫道路旁流淌

乙：艺术是照亮我们心灵的阳光，驱除人生道路上的点点黑
暗

甲：探索生活中的艺术，并遨游其中

乙：你会发现它无与伦比的美丽

甲：让我们一起来感受艺术

乙：下面请欣赏 魔术

甲：阳光的和煦，茁壮的幼苗

乙：阳光的教育，明媚了花朵

甲：这里是花的世界，多彩的青春在这里绽放

乙：这里是歌的海洋，尽情地唱吧!跳吧!去收获阳光下的灿
烂

甲：下面请欣赏朗诵《放飞青春》



甲：同学们，面对高山，你一定会感慨她的气势磅礴

乙：放眼大海，你一定会赞叹她的汹涌澎湃

甲：仰望青松，你一定会赞美她的高大苍翠

乙：俯瞰小草，你一定会称颂她的坚忍不拔

甲：因为他们是自然的艺术

乙：而艺术本身就是美丽奇特的

甲：下面请欣赏 话剧《爱的诗篇》

甲：学校为我们提供了艺术的平台，让我们自由发挥我们的
特长。

乙：请听故事《柳公权习字》《鲨鱼和海鸥》

甲：校园有文化，才会有文明的底蕴

乙：校园有艺术，才会有精神的灵动

甲：让我们走进音乐的殿堂，去聆听远古的乐音，去访问莫
扎特与贝多芬，去拜会冼星海

甲：艺术，永无止境

乙：创造，永无止境

合：我们的追求，永无止境

甲：下面是才艺展示，请听《蝴蝶泉边》等歌曲

乙：艺术就在我们身边，只要你有一双发现美的眼睛。相信



你也一定发生过许多与艺术有关的故事，现在，请拿出来与
我们分享。听过之后，我们才知道：原来生活中处处有艺术。

一个不知审美的民族，让我们在艺术的花园里，感悟艺术的
魅力，陶冶情操，树立正确审美观。

甲：有感情的抒发，有青春的旋律，这就是艺术

乙：有毅力的体现，有诗意的飞扬，这就是艺术

甲：弘扬艺术，腾飞梦想，传承文化

乙：创新思维，激扬个性，展现风采

甲：让我们尽情地唱吧，用我们的歌声遏天空之行云，止清
江之流波

乙：让我们尽情地跳吧，我们舞姿轻盈，我们舞步飞旋，让
我们提起笔来，尽情的写画吧

甲：让我们与艺术同行，我们与优美同行

乙：我们与高雅同行，我们与时代同行

甲：老师们，同学们，帷幕即将拉开，青春早已飞扬，风采
继之绽放

乙：让我们遨游于艺术海洋之中吧!去感受艺术，领略艺术的
风采

合：宣布三(1)班“走进艺术”主题班会到此结束
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活动目的：



1.通过活动，让学生关注环境问题，了解环保知识，对学生
渗透可持续发展教育。

2.激发学生爱护环境的情感，从小树立保护环境，从我做起
的环保意识，。

3.教育学生从自我做起，树立节能环保意识，从我做起，从
身边小事做起，能为学校和社会做出自己应有的贡献！活动
过程：

第一环节引出班会主题

1.欣赏音乐《地球，你好吗？》

2.观看视频《目前的北京》

你们说生活在这里的他们幸福吗，为什么？让我们对这些问
题大声说“不”。

第二环节认清现状，激起学生的危机意识。

1.我们面临的问题和现状。

2.面对这种情况，我们还能做些什么？保护环境

第三环节立即行动，共建美丽家园

（4）.我们应该为保护环境做些什么？第四环节教师总结

同学们，我们只有一个地球，保护环境，守卫绿色家园是我
们义不容辞的责任。节约从点点滴滴开始，环保从手边小事
做起，我们只有一个地球，他的爱护需要我，需要你，也需
要他，让我们携手努力，让我们的生活中多一点绿色，愿我
们的生活每一天都是环保日。


